

建特色阵地 树文明乡风 让“品质淇县”绽放文明实践之花

(上接第一版)淇县以一乡一策、突出特色为主,指导各乡(镇、街道)开展文明实践所、站建设工作。截至目前,该县9个乡(镇、街道)、186个村(社区)均已完成了新时代文明实践所、站挂牌及志愿服务支队、大队的组建,基本实现了政策宣讲、文化服务、科普、健康教育、体育健身“五个全覆盖”。

传播优秀传统文化,绽放文明实践之花

观摩和采风人员来到桥盟街道新时代文明实践所。这里设立了新时代文明实践大讲堂,建设了阅览室、健身房、图书室、朗读亭、文体活动室等功能室,室外活动场地能打羽毛球、乒乓球等。该所组建了10支志愿服务队,开展理论宣讲和政策宣传等活动,通过春风化雨般的宣讲,催生文明实践之花绽放。在桥盟街道桥盟村大家看到,新时代文明实践站功能室具有宣讲、教育等六大功能,通过打造特色活动,以点带面辐射全村村民,弘扬社会正能量。

高村镇新时代文明实践所依托党群服务中心而建,一楼设置“一站式”便民服务大厅和学雷锋志愿服务站,为群众提供各类便民服务。二楼设置了电子阅览室、市民教育室、科普宣传室等功能室,开展各类文明实践活动。该镇还整合了电



桥盟街道新时代文明实践所通过大讲堂活动进行理论宣讲和政策宣传。 张胜旗 摄



高村镇新时代文明实践所设置了“一站式”便民服务大厅和学雷锋志愿服务站。 张胜旗 摄



淇县组织统一战线各界人士学习贯彻中央统战工作会议精神 推动新时代统一战线工作高质量发展

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 王毅)8月11日,淇县组织统一战线各界人士,认真学习贯彻中央统战工作会议精神。

活动传达了《中国共产党政治协商工作条例》,淇县统一战线各界代表人士和各乡(镇、街道)、县直有关部门相关人员认真学习了中央统战工作会议精神。

“我们要深入贯彻落实中央

统战工作会议精神,始终突出思想政治引领这条主线,突出加强团结引导这个关键,扛牢统战担当,践行统战使命,着力推动新时代统一战线工作高质量发展,为加快“品质淇县”建设、争当鹤壁打造新时代高质量发展示范城市排头兵凝聚智慧和力量。”淇县县委常委、统战部部长朱江波表示。

淇县北阳镇开展法治宣传活动

现场为400余人次解答法律问题

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 阎冰)8月10日上午,淇县北阳镇联合结对帮创单位市公安局、鹤壁无线电管理局,在北阳镇新时代文明实践所开展“四送一助力”法治宣传活动,通过摆放宣传展板、发放宣传单、现场讲解等方式,向群众普及法律知识,引导群众运用法律武器,保护自身合法权益。

本次宣传活动共发放宣传单3000余份,摆放交通安全宣传、防范电信网络诈骗、防范养老诈骗、

道路交通安全、禁毒、扫黑除恶等宣传展板10余块,现场解答法律咨询400余人次。现场群众纷纷表示受益匪浅,对法律法规有了更加深入的了解,增强了尊法、学法、守法、用法的行动自觉。

市公安局相关负责同志表示,市公安局将持续在北阳镇开展送政策、送文化、送健康、送温暖和助力乡村振兴活动,通过志愿服务、宣传教育、专项培训、物资捐助、提供保障等方式,帮助北阳镇更好地开展文明创建,助力乡村振兴工作取得新成效,再上新台阶。

“感谢帮创单位的大力支持和帮助。”北阳镇党委书记张春贤表示,下一步,北阳镇将主动对标文明城市创建要求,精心打造点位,提升创建水平,分批分类推进农村人居环境整治提升,因地制宜推进移风易俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,推动城乡文明协调发展。



观摩和采风人员听取新时代文明实践活动开展情况介绍。段慧超 摄



庙口镇新时代文明实践广场举办文化体育活动。 黄强 摄



黄洞乡新时代文明实践所与全域旅游相结合,着力打造旅游驿站。 张胜旗 摄

为群众提供便利服务,积极培育文明乡风

在黄洞乡新时代文明实践所,不仅有志愿者服务站、文化活动室等基础功能室,还拓展了心理咨询室等附加功能室,内部制度、设施齐全。新时代文明实践所周边公益广告、宣传栏和墙绘布置合理,文明氛围浓厚。目前,该所正在开展以“丰富暑期生活、关爱儿童成长”为主题的文化活动,为留守儿童提供学习娱乐平台。大家还观摩了黄洞乡泉村新时代文明实践站。

灵山街道新时代文明实践所毗邻灵山小镇,打造了以理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动等五大基础功能平台为主,以乡村振兴直播、旅游发展、心理咨询、矛盾调解等拓展功能室为辅的服务百姓、发展文旅、振兴乡村的一体化文明实践活动阵地。将风光旖旎的灵山小镇打造成新时代文明实践小镇,依托小镇群众基础,设置学习园地、市民文明公约等公益广告;展示乡村光荣榜、星级文

明户、“五美庭院”等文明家庭建设典型;打造源于朝歌成语典故的文化游园。该所志愿服务站下设10支各具特色的志愿服务队,深入了解党员群众需求,让党员群众“点菜”,宣讲小分队点对点“上餐”。在风景如画、游人如织的灵山街道赵庄村,游客来到该村新时代文明实践站的淇河书屋,拿起书本享受休憩时光。

北阳镇深度融合现有资源,整院打造文明实践所。该所拥有七大功能室、新时代文明实践游园,老年人活动中心和室外活动场地,群众在游园锻炼的同时也能学习文化知识。一到北阳镇北山门口村,人们就会被宽阔的文明实践广场吸引。广场由5个文明实践站点、文化舞台及孝廉文化园组成,能为群众提供读书、政策宣讲和健身等多种服务。该村还由22名志愿者组成了“六支队伍六面旗”志愿服务队,开展丰富多彩的文化活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

开展各具特色活动,将教育触角延伸至基层

别具一格的光荣榜,展示着河南好人赵广花等人的事迹,这是观摩和采风人员在西岗镇新时代文明实践所看到的画面。该所是西岗镇通过整合现有公共资源建设的,它以新时代文明实践活动为载体,搭建了理论宣讲、市民教育、文体活动等平台。通过开展各具特色的文明实践活动,让基层群众接受传统文化熏陶,提升综合素质。西岗镇江屯村建立了集图书电子阅览室、科普宣教室、积分爱心超市等于一体的新时代文明实践站,打通了服务群众的“最后一公里”。

朝歌街道结合朝歌古城历史文化街区提升,在不破坏革命旧址原貌的基础上对旧建筑物进行整修,建设了新时代文明实践所,让老阵地焕发新活力,让红色基因融入城市血脉。该所积极拓展功能,在朝歌老街同步设立了戏曲合作社、书画院、非遗文化展示馆、朝歌红馆等场所,为群众提供文学艺术学习、书画交流等服务。朝歌街道上关社区文明实践服务站设有文化阅读室、理论宣讲室等功能室,提供便民服务,将理论宣讲、市民教育的触角延伸至基层。

卫都街道新时代文明实践所设有志愿者服务站、健身活动室、未成年人活动室等功能室。社区老年文艺队定期排练节目,居民在家门口就可以参加学习、健身等。该所还精心准备了彩泥、彩笔、望远镜等用品,打造孩子们喜爱的游戏乐园。最后一站是卫都街道泉头村新时代文明实践站,这里设置了“一站式”便民服务大厅和志愿服务站,提供文明引导、困难帮扶等便民服务,还有功能室,周围则有健身广场、卫生室、小游园等。



灵山街道新时代文明实践所以“风、和、景、明”为主题,打造了一体化文明实践活动阵地。 张胜旗 摄



北阳镇北山门口村新时代文明实践广场景色优美。 冯水根 摄

“今后,我们将紧扣新时代文明实践活动主题,立足县、乡、村级文明实践阵地,拓展志愿服务的广度和深度,助推乡风文明和乡村振兴,让‘品质淇县’文明之花开遍全县的角角落落。”淇县县委常委、宣传部部长、副县长李英锋表示。



图①西岗镇江屯村新时代文明实践站的积分爱心超市。 张胜旗 摄



图②朝歌街道新时代文明实践所对革命旧址进行整修提升,让老阵地焕发新活力。 张胜旗 摄



图③卫都街道泉头村新时代文明实践站为孩子们提供了学习场所。 李林泉 摄

淇县举行“不动产抵押登记+金融服务”战略合作签约仪式

银行也可一次性办完不动产抵押贷款登记

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 王琦)8月9日,淇县举行“不动产抵押登记+金融服务”战略合作签约仪式,淇县自然资源局负责人和建行鹤壁分行、中行淇县支行、农行淇县支行、工行淇县支行、邮储银行淇县支行、建行淇县支行、淇县农信社、淇县中原村镇银行等金融机构负责人参加。至此,企业和群众

在合作银行不动产登记网点便能服务窗口按要求递交一套资料,就可一次性办完不动产抵押贷款登记手续。

深入推进“不动产抵押登记+金融服务”战略合作是贯彻落实优化营商环境的重要举措,是深入推进“互联网+不动产登记”和金融服务相互融合的创新之举。通过本次合作,淇县可以让“数据

多跑路、群众少跑腿”,进一步方便企业和群众办事,提高不动产登记和金融信贷工作效率,切实增强不动产登记信息安全和金融风险防范能力。

“下一步,我们将以开展‘能

力作风建设年’活动为契机,深入推进与金融机构的合作,持续推进‘互联网+不动产登记’服务体系建设,助力不动产登记服务提速增效。”淇县自然资源局党组书记、局长马成明表示。

着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

市应急管理局推动企企对接

找出合作结合点

促企业实现双赢

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 张翠)8月9日下午,市应急管理局组织各县区应急管理局和全市42家应急物资生产企业、2支社会救援队及市消防救援支队相关负责人到中维化纤股份有限公司、河南邦维高科新材料科技有限公司,深入生产车间和展厅,了解应急救援产品,对接豫产豫用相关事宜。

组织本次活动的目的是贯彻落实省委书记楼阳生关于支持尼龙水域救援装备、消防员化学防护服等优质产品在我省推广应用的讲话要求,积极搭建桥梁,实现企企对接,根据企业制定的需求方案,找出合作结合点,为企业双赢发展助力。

在参观对接过程中,各企业代表实地查看了中维化纤股份有限

公司、河南邦维高科新材料科技有限公司生产车间,以及水域类防护装备、核化类防护装备、灭火类防护装备三大类产品,了解了35个品种的产品功能及应用场景。

活动现场,讲解员还详细介绍

了功能性和高性能柔性新材料在安全防护装备中的设计应用等。“通过参加此次活动,我们了解到鹤壁特别是淇县也有我们企业急需的产品,以后我们将加强合作、实现共赢。”企业代表纷纷表示。

万人助万企 汇聚推动高质量发展强大动力